

*«Как хорошо, когда у человека есть возможность выбрать себе профессию не по необходимости, а сообразуясь с душевными склонностями» (А. Аншерони)*

## Эссе

Перед каждым человеком рано или поздно встает вопрос о том, какую выбрать профессию. Это очень важный выбор, ведь от того насколько грамотно он будет сделан зависит дальнейшая жизнь человека.

Меня зовут Сироткина Юлия Владимировна, я работаю учителем химии в самой современной школе нашей республики – «Центре образования «Тавла» - Средней общеобразовательной школе №17». В 2024 году я стала педагогом-навигатором Всероссийского проекта ранней профессиональной ориентации школьников "Билет в будущее", который расширил мои профессиональные горизонты. «Билет в будущее» - это современный просветительский проект по ранней профориентации, который объединяет педагогов и школьников в решении важных жизненных вопросов: «Кем быть?», «Что я хочу?», «Что мне интересно?», «Где могу узнать о профессиях?».

Профориентация обучающихся – приоритетная государственная задача. Главная цель — помочь выпускникам лучше понять себя, свои способности, интересы и ценности, а также ознакомить их с различными профессиональными возможностями. Благодаря профориентации выпускники принимают осознанные решения о своём будущем профессиональном пути на основе своих особенностей, а также потребностей общества и рынка труда.

В настоящее время обучающиеся включены в большое число разнообразных профориентационных форматов: от профориентационных тестов, которые проходят большая часть обучающихся образовательной организации, до экскурсий на предприятия, кружков, программ предпрофессионального обучения.

Базовым элементом проекта «Билет в будущее» является электронная платформа, которую мы активно используем с учащимися – участниками образовательного проекта. Использование платформы позволяет нам получить информацию по итогам прохождения обучающимися всех диагностик, которую мы

используем как надежную основу для формирования рекомендаций по построению дальнейшей профориентационной работы.

Погружение школьников в проект начинала с профориентационных интерактивных уроков, которые включают в себя видеоролики, обсуждения, игры, дискуссии, а также различные задачи-практикумы. На занятиях в рамках проекта «Билет в будущее», обучающиеся получают возможность изучать различные профессии и направления, что расширяет их кругозор и позволяет делать осознанный выбор.

В рамках образовательного проекта проводим встречи с представителями учреждений среднего профессионального образования. Так, в этом учебном году уже состоялись две такие встречи: с представителями Саранского электромеханического колледжа, на которой школьники познакомились со специальностями колледжа, узнали о преимуществах обучения в кластере «Техкабель» Федерального проекта «Профессионалитет», о партнерах-работодателях, об оснащении аудиторий и мастерских, а также узнали о преимуществах, возможностях и перспективах обучения по программам Профессионалитета; с представителями Средне-Волжского института (филиал) ВГУЮ (РПА Минюста России), где в ходе встречи ребята узнали о возможных фундаментальных и прикладных научных исследований, информационно-аналитическом и экспертном обеспечении деятельности органов государственной власти и юридических лиц.

Проект "Билет в Будущее" значительно изменил образовательную среду и предоставил мощный инструмент для профессиональной ориентации учащихся. На мероприятиях, проводимых в рамках "Билета в Будущее", учащимся представляется возможность общаться с представителями различных профессий, что обогащает их опыт и помогает формировать более четкое представление о будущей карьере. Также стоит отметить, что проект создает платформу для обсуждения и обмена мнениями как между учениками, так и между педагогами и работодателями, что способствует развитию образовательной инфраструктуры в стране.